

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1931 года

№ 52 (6142)

14 МАРТА
1979 года

СРЕДА
Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

РАДОСТЬ ТРУДА

РЕПОРТАЖ



КОЛЛЕКТИВ бригады И. И. Андрейченко из пятого строительного - монтажного управления хорошо известен в городе. Немало ангарчан с благодарностью вспоминали и будут вспоминать отделочников, обживая новые квартиры. И не мудрено. Бригада работает не только споро, но, что особенно важно, качественно. С первых дней пятилетки этот коллектив — один из лидеров соревнования. За прошедший год, например, среднемесячная выработка здесь составила 140 процентов. Не хуже показатели и за прошлые годы.

Систематическое опережение планов дает все основания передовикам быть уверенными в досрочном завершении пятилетнего задания. Срок, названный ими, — 22 апреля 1980 года.

Мы часто пишем, говорим: дружный, сплоченный коллектив. А откуда начинается эта дружба, каковы ее истоки? В бригаде она начинается с то-

го, что здесь любят молодежь, охотно «возятся» с ней, раскрывая профессиональные секреты мастерства. Опытные мастера — постоянные шефы над одной из групп ГПУ-10. О действенности шефства свидетельствует тот факт, что в прошлом году сразу три выпускницы этой группы — А. Немытышева, К. Чертовских, А. Титерина — закотели трудиться только у Андрейченко.

Комсомольская группа объединяет одиннадцать человек. Для небольшого коллектива, как самым является бригада, это немало. Всего же людей в возрасте до 30 лет в ней более 70 процентов от общей численности. А где молодежь, там и трудовой задор, и общность интересов. Последнее — немаловажный фактор успеха.

Три года бригада шла к знаменательной вехе в своей жизни, борясь за право называться комсомольско-молодежным коллективом. В фев-

рале почетное звание им присвоили.

Сегодня бригада ведет отделку высотного дома по улице Чайковского.

С И. И. Андрейченко обходим этажи здания, знакомимся с планировкой квартир. Подготовительные работы под окончательную отделку закончены полностью.

В пятом подъезде начато оклеивание стен коммат обоями. Здесь и встречаемся с теми, о ком были уже слышаны. Быстро и сноровисто трудятся две Гали, две подружки — Новопашина и Новоселова. Неподдалеку от них лист за листом наклеивают обои Мария Федоровна Савина, Екатерина Кондратьевна Гусарова — ветераны и наставники и юные отделочники Оля Пулькина, Галя Туманова.

— Чистая работа, — с удовольствием оглядывая стены, говорит бригадир.



Небольшой перерыв. «Душа» бригады и ее профорг Галина Николаевна Санникова в который раз обсуждает с подружками проведение субботников — времени-то осталось немного. Один из них — 17 марта, второй — в апреле.

На снимках: слева — профорг Г. Н. Санникова и О. Пулькина; две подружки, две Гали — Новоселова и Новопашина; устремленные ввысь этажи дома-пластины.

И. ЖАРНИКОВ,
Фото И. ЛЫСЕНКО.



Сообщает корпунт газеты на заводе БВК

ТРЕБОВАНИЯ ПРЕЖНИЕ

ПЕРЕКИНУТ очередной лист импровизированного календаря, и четко обозначилась цифра «18». Это означает, что столько дней осталось до пробного пуска завода. Что сделано для этого за последние дни? Прежде всего, во все цехи подано тепло, задействована насосная промышленная станция, что дало возможность подать для комплексной обкатки оборудования цехов главного корпуса воду со сбросом ее в Меретский коллектор.

На очереди подача электроэнергии на цех сушки с последующим подсоединением цеха солей, насосных парафинов и серной кислоты, воздуходувной пневмотранспорта. Задача эта не из легких, требующая полного напряжения сил и энергии. К сожалению, в который уже раз приходится констатировать, что вновь сдерживает четвертое строительное-монтажное управление. Ведя низкими темпами укладку трубопроводов, оно не дает возможности своим коллегам из шестого строительного-монтажного управления вести работу по прокладке кабеля.

А сроки, указанные в директивном графике по укладке трубопроводов, давно прошли...

На повестке дня стоит пуск насосной условно чистой и ливневых стоков.

Весна, тает — воду надо откачивать. Для пуска насосной электроустановки необходимо подать элект-

роэнергию, а дирекции и монтажникам из 45-го управления — тепло. О последних хочется сказать особо. Качество работ, выполняемых ими, крайне низкое.

Срочная работа (срок графика прошел 10 марта) по испытанию трубопроводов и оборудования в цехе сушки предстоит коллективу первого монтажного управления. Особого напряжения в этом коллективе также пока нет.

Еще раз о строителях из четвертого управления, на совести которого также срыв по изоляции мазутопроводов и теплопроводов по внутривоздушной и теплоточной астакадам.

Таковы итоги последних дней, откровенно говоря, но совсем удовлетворительные.

График по-прежнему срывается. Требования усилить темпы строительства остаются в силе!..

С этих позиций показателен прошедший на днях на заводе митинг, на котором строители, монтажники выразили желание работать еще лучше. На митинге победитель соревнования среди монтажников за февраль — коллектив бригады П. Г. Лещева из сорок второго управления выступил с предложением в день рождения В. И. Ленина всем, как один, выйти на коммунистический субботник. Предложение было горячо поддержано.

В. КАРЕЛИН,
начальник комплекса.

В ПОЛЕТЕ — «ПРОГРЕСС-5»

12 марта 1979 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-5».

Целью запуска корабля «Прогресс-5» является: доставка на станцию «Салют-6» топлива для двигательной установки и различных грузов; дальнейшая отработка элементов конструкции, бортовых систем и оборудования автоматического грузового корабля.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

19 марта 1979 года в актовом зале проектировщиков строителей (ул. Восточная, дом 14) созывается XI (очередная) сессия городского Совета народных депутатов.

В повестке дня: отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.

ГОРИСПОЛКОМ.

БЕРН. В январе число безработных в Швейцарии увеличилось на 32 процента. Однако официальная статистика не полностью отражает фактическое положение. В ней отсутствуют данные об иностранных рабочих, которые, потеряв работу, вынуждены, согласно швейцарским законам, покинуть страну, как не имеющие средств к существованию.



КАБУЛ. Председатель Революционного совета и премьер-министр Демократической Республики Афганистан Н. М. Таракки издал декрет о дальнейшем распределении земель среди безземельных и малоземельных крестьян, а также кочевников в десяти провинциях страны. В документе указывается, что все, кто владеет более чем 30 джерибам земель первой категории (1 джериб равен 0,2 гектара), должны передать излишки в распоряжение государства.

БЕРЛИН. Советский флаг поднят на сотом судне, построенном на «Варнов-верфт» в Барнемюнде по заказу СССР. Им стал контейнеровоз «Надежда Обухова», который будет приписан к ленинградскому порту.

АФИНЫ. В Греции проходит общенациональная забастовка крестьян. Бастующие отказались поставлять продукцию сельского хозяйства в городские центры. Они требуют повышения закупочных цен, предоставления страховых гарантий на случай гибели урожая, улучшения медицинского и пенсионного обеспечения.

ТОКИО. В 20 крупных городах Японии введена система строгого нормирования воды. Власти предупреждают, что нормирование воды вскоре распространится и на другие зоны Японии и будет носить долговременный характер.

КАБУЛ. Еще пять сельскохозяйственных кооперативов организовано в провинции Логар. Всего в Демократической Республике Афганистан сейчас насчитывается уже свыше 200 таких кооперативов.

ПАРИЖ. Ресистские власти ЮАР сняли отпечатки пальцев почти с 15 миллионов взрослых африканцев. Об этом сообщается в официальном докладе, подготовленном для парламента. Унизительной процедуре были подвергнуты все коренные жители ЮАР в возрасте свыше 16 лет и все черные рабочие-иммигранты. Как отмечается в докладе, это «мероприятие» было проведено для того, чтобы облегчить «опознание черных жителей страны и предотвратить проникновение в ЮАР африканцев из других стран».

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта в ДК «Энергетик» состоится общегородской семинар пропагандистов всех форм обучения партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. Начало в 14 часов. ГК КПСС.

МОБИЛИЗОВАВ РЕЗЕРВЫ

Коллектив газового завода по итогам социалистического соревнования за 1978 год завоевал первое место среди других подразделений и стал победителем в городском соревновании.

УСПЕХ был достигнут за счет глубокого анализа в начале года всей производственной и хозяйственной деятельности предприятия. Были у нас так называемые узкие места, которым было уделено особое внимание. Возьмем, к примеру, цехи сероочистки и конверсии, компрессии, водной отмывки, а также газогенераторный. Здесь прошла значительная модернизация производства.

Так, в цехе 13 на восьми газогенераторах заменены изы и три котла-утилизатора, также шестерни приводов олесниковых решеток. Эти работы были выполнены по рекомендации специалистов газового и ремонтно-механического заводов: начальника цеха 13 В. Е. Лугового, старшего механика этого же цеха Ю. А. Захарова, директора РМЗ А. С. Гассана и других. Это позволило улучшить прочность шестерен, а также повысить производительность оборудования.

В этом же цехе внедрена механизированная очистка дымогарных трубок котлоутилизаторов, что позволило увеличить выработку пара на 34 процента и повысить эксплуатационные возможности газогенераторов. Кроме того, в отделении очистки цеха 15-16 внедрены еще две новинки: применены разреженная насадка в скрубберах и

новый катализатор, в отделении конверсии благодаря четкой организации труда бригады слесарей В. М. Забанова удалось значительно перевыполнить норму по перегрузке катализатора в конверторах. Для убедительности замечу, что в 1978 году мы перегрузили 15 конверторов, а в 1976-м — всего лишь три. В результате качество продукции в этом цехе значительно улучшилось.

В других цехах—47 и 48—удалось произвести капитальный ремонт компрессоров не за шесть-восемь месяцев, как раньше, а только за два. Заслуга в этом ремонтных бригад, возглавляемых Ю. П. Миньковым и Б. К. Станкевичем. Им удалось внедрить целый ряд приспособлений для обработки деталей компрессоров в творческом сотрудничестве с новатором, начальником цеха 25 А. А. Корзуном. Во всех наших успехах есть доля труда и коллективов треста Ангарскнефтехимремстрой и ремонтно-механического завода. Они оказывали нам постоянную действенную помощь.

РЫЧАГОМ эффективности на нашем заводе является социалистическое соревнование. Возросла активность рабочих и инженерно-технических работников. Они с первых дней минувшего года поверили в свои возможно-

сти. На основе широко развернувшегося соревнования под девизом «Ни одного отстающего рядов!» добились высоких результатов и убедились, что и на нашем устаревшем оборудовании при хорошей организации труда можно многое сделать. Как результат — досрочное выполнение годового плана. А план трех лет пятилетки был завершен на девять дней раньше срока. Сверх плана выработано продукции на 564 тысячи рублей, производительность труда возросла на 6,7 процента. Новаторы сберегли государству сотни тысяч рублей.

В трудовое соперничество в 1978 году было вовлечено 96 процентов работающих. Соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядов!» помогло мобилизовать все резервы на выполнение производственных заданий, позволило повысить производительность труда и качество работы. Сегодня можно твердо сказать: все цехи и службы досрочно выполнили свои социалистические обязательства. Если в 1977 году постоянными лидерами соревнования были только три цеха—13-К, 23, 12 (начальники В. Митрофанов, М. Шустов, М. Ермаков), то в минувшем году все цехи добились призовых и классных мест.

Ну, а что касается задач на нынешний, четвертый год пятилетки, то первостепенная наша задача — закрепить достигнутые рубежи, а некоторые производственные показатели улучшить.

А. ЗАЙЦЕВ,
директор газового завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ управление № 5 за четвертый квартал 1978 года стало трехкратным победителем по итогам социалистического соревнования и выполнению производственного плана по всем технико-экономическим показателям. Коллектив СМУ-5 занял первое место среди предприятий города и второе по Ангарскому управлению строительства, а также вышло в число передовых предприятий в соревновании за рациональное использование и экономию топливно-энергетических ресурсов.

Доминирующим фактором в работе 1978 года явилось прежде всего то, что коллективы участков нашего подразделения справились с заданием года. По итогам социалистического соревнования за четвертый квартал заслужи-

по подряду на 1,5 млн. рублей. Подряд мобилизует коллективы бригад.

Без малой механизации мы просто не осилили заданные объемы работ. На площадках действует много подъемников, 16-17 растворных узлов, сто-

ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

валет похвалы работа семи прорабских участков и девяти мастерских. Они выполнили все технико-экономические показатели. При плане 82 тысячи квадратных метров полезной площади мы ввели 90 тысяч кв. м жилья. Кроме объектов жилья, сданы клуб в Савватеевке, школы в 15-м микрорайоне и поселке Большая речка, гостиница «Ингурист», хлебозавод.

Необходимо сказать, что 1978 год был сопряжен с большими производственными трудностями. Но было своевременно подано тепло на объекты, отсутствовали подземные коммуникации. Названные сложности нас постоянно сдерживали в работе, особенно подземной коммуникации. Например, дома в 6-м микрорайоне № 27, 28 были готовы еще по второму квартале, а сдали их в декабре.

Большую ценность заключает в себе бригадный подряд. Это передовая форма труда, и в 1978 году плановое задание по подряду (1,3 млн. руб.) было перевыполнено. Мы выполнили работ

лярно-плотницкая станция, две малярные. Перед началом работ составляется план, даются разработки организации производства на объектах с меньшими затратами.

И все-таки главным остаются люди. Большой вклад в трудовой успех внесли коллективы второго участка — начальник П. Т. Зоренко, секретарь партгруппы Т. В. Маркова, пятого участка — начальник Н. Ф. Сазонов, секретарь партгруппы Г. И. Бруев, коллективы прорабских и мастерских участков, которые возглавляют И. П. Федоров, Т. В. Маркова, В. Г. Мартынок, В. К. Яновский, Б. Б. Кирсанов, Р. Ф. Козулина, коллективы бригад А. Т. Петровой, С. И. Даниловой, М. Ф. Вотякова, М. В. Фоминой и многие другие.

Звание победителя обязывает нас еще серьезнее и ответственнее трудиться в новом году.

Г. ШОВКОПЛЯС,
начальник СМУ-5.



Хорошо работают на предприятиях нефтехимиков 65 передвижных библиотек. Немалую помощь общественникам — библиотекарям оказывает старший библиотекарь передвижного отдела Симакова Александра Михайловна, которую вы видите на снимке.

Фото И. АМОСОВА.

ТРУДОЛЮБИВАЯ, АКТИВНАЯ

УСПЕШНО ТРУДИТСЯ ПОДЪЕМНИК — коллектив Ангарского филиала мебельного объединения «Байнал». В минувшем году ангарские мебельщики восемь раз выдвигались победителями в социалистическом соревновании среди цехов и филиалов объединения. И восемь раз им присуждалось переходящее красное знамя.

И в нынешнем году мебельщики Ангарска трудятся хорошо. По итогам января коллективу присуждено второе место. С нового года предприятие перешло на изготовление нового вида мебели из набора БН-160 (книжный шкаф с антресольной секцией). В марте планируется выпустить опытную партию секретера из этого же набора, а в апреле — запустить на поток.

В коллективе ангарских мебельщиков в большинстве трудятся женщины. Здесь немало передовых работниц, приносящих славу предприятия. Одна из таких женщин — старейшая работница предприятия Нина Павловна Ченцова. 21 год назад она приехала в Ангарск и поступила на мебельную фабрику. С тех пор остается верной своему выбору. Нелегко было работать в те годы. Процессы были мало механизированы. А такая ответственная операция, как лакировка (ныне — полировка), производилась вручную, тампоном.

— Сейчас другое дело, — говорит Нина Павловна, — все процессы механизированы, намного улучшились условия труда, культура производства.

«Годы со временем накладывают свой отпечаток на человека. Но время не властно над характером и душой одухотворенного, творческого человека. Про таких людей обычно говорят: «Горит на работе», «Работает с огоньком». Эти слова в полной мере можно отнести и к Ни-

не Павловне Ченцовой. Она так же подвижна, что и в молодости, та же открытая улыбка играет на ее лице. И тот же трудовой задор замечаете вы, когда смотрите, как работает эта женщина.

Четкие, до мелочей рассчитанные движения рук, управляющих полировальным станком. Внимательный взгляд, от которого не скроется ни один, даже маленький брак. Рабочее место Н. П. Ченцовой — шлифовка и полировка деталей, покрытых полиэфирными лаками. Но за 21 год Нина Павловна в совершенстве освоила и такие операции, как фанеровка и отделка. Результаты ее труда говорят сами за себя: в дни торжеств груди передовой работницы украшают четыре знака победителя социалистического соревнования и знак «Ударник 9-й пятилетки». А если вы пройдете по территории предприятия, то непременно увидите фотопортрет ударника коммунистического труда Нины Павловны Ченцовой на галерее «Лучшие люди филиала».

Одна из последних наград передовой труженицы — почетная грамота Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности.

«Тишину отдохнувших за ночь цехов Ангарского мебельного филиала нарушил шум включаемых станков. Начинается новый трудовой день в биографии передовой работницы, женщины-матери Нины Павловны Ченцовой.

А. ГРАФОВ.

КОГДА ЖЕ НОВОСЕЛЬЕ?

Впервые художественная школа вступила в строй в августе 1968 года. С тех пор около двухсот ребят закончили ее. За последние годы работы юных художников и скульпторов далеко «шагнули» за пределы стен учебных мастерских, выставляются не только в Ангарске, но и в областном центре. Недавно 15 работ отправлено на конкурс детского рисунка в Москву.

За последнее время увеличился коллектив художественной школы почти вдвое. Сейчас в мастерской для 250 ребят ведут занятия 15 преподавателей. Прежнее помещение школы уже не вмещает обучающихся, а желающих заниматься вдвое-втрое больше. Вот и пришлось коридор разделить ширмами, щитами — так к пяти мастерским прибавилось еще пять, но и этого недостаточно. Занятия приходится проводить в три смены, последняя заканчивается в позднее время, не все родители имеют возможность встретить детей. Для

методического кабинета нет помещения, очень маленькая подсобная комната, вернее, кладовочка для хранения натурмортного фонда. Все это серьезно затрудняет учебный процесс.

Переселение Ангарской детской художественной школы в просторное, светлое здание бывшей начальной школы № 4 (есть об этом решение горисполкома) сразу решит многие проблемы. Особенно приятен будет этот подарок юным художникам в Международном году ребенка.

Новая художественная школа обещает много заманчивых дел. Это и создание, в первую очередь, своего музея, методического кабинета, выставочного зала, фотолaborатории, увеличение натурмортного фонда. И пожалуй, самое главное — позволит создать подготовительное отде-

ление для детей дошкольного возраста. А это значит: получат возможность учиться еще около ста детей.

В перспективном плане школы — создание народного университета культуры, где могла бы заниматься рабочая молодежь. Назрела пора создания студии для любителей живописи среди людей старшего возраста. Планов, задумок у коллектива очень много, и они вполне осуществимы с переходом в новое здание школы.

В настоящее время в будущей художественной школе ведется капитальный ремонт, и, надо сказать, крайне медленно. Усольское РСУ, занимающееся ремонтом здания, должно было сдать его в эксплуатацию еще в сентябре 1978 года.

Юные художники, преподаватели очень ждут новоселья.

Н. ОВОДНЕВ.

